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Kısaltmalar

	AB
	Avrupa Birliği

	MFİB
	Merkezi Finans ve İhale Birimi

	ABGS
	Avrupa Birliği Genel Sekreterliği

	Program
	Katılım Öncesi Süreçte Sivil Toplumun Güçlendirilmesi: Sivil Toplum Kuruluşları (STK) Hibe Programı

	KDV
	Katma Değer Vergisi

	YTL
	Yeni Türk Lirası

	Avro
	Avrupa Para Birimi


Giriş 
Merkezi olmayan uygulama sistemi kapsamında Avrupa Birliği Genel Sekreterliği tarafından yürütülen "Katılım Öncesi Süreçte Sivil Toplumun Güçlendirilmesi: Sivil Toplum Kuruluşları (STK) Hibe Programı"na ilişkin teklif çağrılarının duyuruları Merkezi Finans ve İhale Birimi tarafından 30 Mart 2007 tarihinde yapılmış olup, başvurular 2007 yılının Haziran ayı içerisinde tamamlanmıştır. Merkezi Finans ve İhale Birimi tarafından koordine edilen değerlendirmeler sonucunda, toplam 93 projeye finansman sağlanmasına karar verilmiştir. 

Program kapsamında farklı hedef gruplara yönelik olmak üzere 4 bileşen bulunmaktadır;   

A1 - Kadın Haklarının Korunması ve Geliştirilmesi: Toplumsal cinsiyet eşitliğinin geliştirilmesi ve kadın haklarının korunması hedeflenmektedir. 

A2 - Engelli Kişilerin Toplumla Bütünleşmesini Güçlendirme: Engelli kişilerin ekonomik, sosyal ve kültürel yaşamın her alanına tam katılımının teşvik edilmesi hedeflenmektedir. 

A3 - Tüketici Haklarının Korunması: tüketicinin korunmasına yönelik etkin uygulamaların güçlendirilmesi hedeflenmektedir. 

A4 - Çocuk Haklarının Korunmasını Güçlendirme: Çocukların iyiliğini temin etmeye yönelik çabaların arttırılması ve zorunlu çocuk işçiliğiyle mücadele edilmesi hedeflenmektedir. 

A5 - Çevrenin Korunması: Daha geniş kapsamlı sürdürülebilir kalkınma kavramı üzerinde de durmak suretiyle, çevre alanındaki STKların katılımının güçlendirilmesi hedeflenmektedir. 

Bu rehberin amacı yukarıda bahsedilen Program kapsamında desteklenen projenizin MFİB ile imzalanan hibe sözleşmesine uygun olarak yürütülmesinde size yardımcı olmaktır. Maliyetlerin uygunluğu ve projelerinin yönetimi konularında nihai sorumluluk faydalanıcılara aittir. Bu rehber hibe sözleşmeniz yerine geçmemekte olup, sadece proje yönetimindeki bütün sorumluluklarınızı yerine getirmenizde size yardımcı olmak için hazırlanmıştır.

1. Hibe Programı Yönetim Yapısı 

MFİB: “Katılım Öncesi Süreçte Sivil Toplumun Güçlendirilmesi: STK Hibe Programı” altındaki Hibe Projeleri için Sözleşme Makamıdır. MFİB, sözleşme ve eklerinde değişiklik yapma, raporların nihai onayı, Hibe Projelerinin teknik ve mali denetiminden ayrıca hibe fonlarının faydalanıcıların hesaplarına  transfer edilmesinden ve geri alınmasından sorumludur. 
ABGS: Katılım Öncesi Süreçte Sivil Toplumun Güçlendirilmesi: STK Hibe Programının Yararlanıcısıdır. Ayrıca, 
A1 (Kadın Haklarının Korunması ve Geliştirilmesi),

A2 (Çocuk Haklarının Korunmasının Güçlendirilmesi), 

A3 (Tüketicilerin Korunması) 

A4 (Engelli Kişilerin Toplumla Bütünleşmesini Geliştirme) 
bileşenleri için, Hibe Faydalanıcılarının bilgilendirilmesinde, hibe projelerinin izlenmesinde aktif rol oynayarak Hibe Programının yürütülmesine ve izlenmesine yardımcı olacaktır.
ABGS İzleme Ekibi 2 gruptan oluşmaktadır; 

· ABGS Proje İzleme Ekibi (ABGS Uzmanları) 

· ABGS Teknik Destek Ekibi 
ABGS İzleme Ekibinin, hibe sözleşmelerinin izlenmesi ile ilgili hibe yararlanıcılarına karşı sorumlulukları aşağıda yer almaktadır:

1. Hibe Faydalanıcılarına proje uygulama konularında destek sağlamak: 

Projelerin uygulanma aşamasında hibe yararlanıcılarının sorularını yanıtlamak ve karşılaşılan sorunların çözümünde destek olmakla sorumludur. Bu kapsamda ABGS İzleme Ekibi;
· MFİB ile birlikte, Hibe Faydalanıcıları için hibe sonrası eğitimi düzenleyecektir. Bu eğitimle, proje uygulaması ile ilgili (sözleşme gerekliliklerinin yerine getirilmesi, maliyetlerin uygunluğu, nihai raporların hazırlanması, satın alma prosedürleri, sözleşme değişiklikleri vb.) sorulara açıklık getirilecektir. 

· Proje dökümanlarını ön değerlendirmeden geçirecek ve gerekli gördüğü durumda projenin daha etkin yürütülmesine yönelik düzeltmeler önerecektir.
· Proje veri tabanı oluşturulacak ve proje izleme planı hazırlayacaktır.
· Projelerin raporlama tarihlerini içeren takvimi hazırlayacak ve Hibe Faydalanıcılarına iletecektir. 
· Proje yürütülmesi sırasında çıkacak sorunlarda ve Hibe Faydalanıcılarının sorularında destek sağlayacaktır. 
· Projelerin görünürlük materyallerinin (afiş, broşür, tabela, bülten v.b.) uygunluğuna ilişkin gerekli yönlendirmeleri yapacaktır.  
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2. Saha ziyaretleri ve proje uygulaması ile çıktıların sunulmasına ilişkin kontroller

Proje uygulaması esnasında ABGS İzleme Ekibi, projelerdeki ilerlemeyi izlemek, proje dokümantasyonunu gözden geçirmek, çıktı ve sonuçların sunulmasını değerlendirmek amacıyla, Hibe Projelerine en az 2 saha ziyareti (ilk izleme ve son izleme) yapacaktır. ABGS İzleme Ekibi aynı zamanda gerekli gördüğü proje etkinliklerine de katılacaktır. Gerekli görüldüğü durumlarda ABGS İzleme Ekibi ek ziyaretler yapabilir. Bu ziyaretlere gerekli görülmesi durumunda MFİB ve Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonu temsilcileri de katılabilecektir. Bununla birlikte MFIB’nin statüsünden dolayı ABGS İzleme Ekibinin izleme programı haricinde izleme ziyaretleri olacaktır.
3. İlerleme Raporlarının Değerlendirilmesi

Hibe faydalanıcısı tarafından, projelerin ilerlemesini aktaran aylık raporlar ve “Ara Faaliyet Raporu” hazırlanacaktır. Bu raporlar ile ilgili detay 8. bölümde verilmektedir. ABGS İzleme Ekibi, yollayacağınız gelişme raporlarını inceleyecek ve projenizin ilerleme durumu ile ilgili bilgileri MFİB’ne iletecektir. Gelişmede aksaklıklar saptanması durumunda önlemler ve/veya müdehaleler ile ilgili öneriler geliştirecektir. 
4. Nihai Raporların Değerlendirilmesi

ABGS İzleme Ekibi nihai raporlarınızı inceleyecek ve raporların onaylanması ve maliyetlerin uygunluğu hususunda MFİB’ne tavsiyelerini iletecektir. 

5. Sözleşme değişiklikleri taleplerinin gözden geçirilmesi ve tavsiyeler 

ABGS İzleme Ekibi sözleşme değişiklik taleplerinin olabilirliğini değerlendirecek ve MFİB’ne bu taleplerin değerlendirilmesi ve onaylanması konusunda önerilerde bulunacaktır. 

2. Hibe Sözleşmesi Temel Bölümleri
Kuruluşunuz ve MFİB arasındaki hibe sözleşmesi, tarafların yükümlülükleri, raporlama, maliyetlerin uygunluğu, muhasebeleştirme, ödemeler gibi konuları tanımlayan ana dokümandır. Projeniz ile ilgili olası birçok sorunuz Hibe Sözleşmesi ve eklerinde cevaplanmıştır. 

Hibe sözleşmesi, MFİB ile yazılı mutabakat olmadan değiştirilemeyecek ve zorunlu olan birçok bölüm ihtiva etmektedir.

· Özel Koşullar proje sahibi ve iletişim bilgilerini, projenin adını, süresini, toplam maliyetini ve hibe ödeme tutarlarını içerir. Özel koşullar, varsa, genel koşullara getirilen ekler ve istisnaları düzenler. 
· Hibe Sözleşmesi Ek I: Faaliyetin Tanımı: Projenizin tanımını içerir. Sözleşmeyi imzalamakla, Ek I’de bulunan tüm faaliyetleri uygulama ve belirtilen çıktı ve sonuçları elde etme taahhüdü altına girmiş bulunmaktasınız. 

· Hibe Sözleşmesi Ek II: Genel Koşullar: Sözleşmeniz kapsamındaki genel yükümlülükler ve mali koşulları belirler. Bu ek; raporlama, bilgi sağlama, tanınırlık, hesaplar ile teknik ve mali kontroller hususunda sorumlulukları belirtir. 

· Hibe Sözleşmesi Ek III: Proje Bütçesi: Proje maliyetlerinin dökümünü, beklenen finansman kaynakları ve maliyetlerin gerekçelendirilmesi ile birlikte içerir. 

· Hibe Sözleşmesi Ek IV: Satın Alma Usulleri: Dış kuruluşlardan her türlü mal ve hizmet alımında izlemeniz gereken usulleri tanımlar. 

· Hibe Sözleşmesi Ek V: Ödeme talebi, Mali Kimlik Formu ve tüzel kişilik formu için kullanmanız gereken standart şablonları içerir: 

· Hibe Sözleşmesi Ek VI: Projenizle ilgili hazırlayacağınız raporlarda kullanacağınız formatları göstermektedir

· Hibe Sözleşmesi Ek VII: Hibe miktarı 50.000 Avronun üzerindeki tüm projeler için Denetçi (Yeminli Mali Müşavir) raporu zorunludur. Bu ek; proje sözleşmenizle ilgili olarak harcama teyidi hazırlamak ve rapor etmek üzere sözleşme imzaladığınız Denetçinin kabul ettiği Teknik Şartnamedir. Denetçi, bu Teknik Şartnamede tanımlanan prosedürleri yerine getirmekle ve Faydalanıcıya somut bulgular raporunu sunmakla yükümlüdür.
3. Hibe Sözleşmesi Değişikliklerine İlişkin Usüller 

Projenizi başlangıçta planladığınız gibi uygulamak zorundasınız. Buna rağmen, faaliyetlerde, bütçede ya da projenin uygulanma süresinde (uzatma) değişiklikler ve benzeri ihtiyaçlar doğabilir. Bu durumda, sözleşmede değişiklik yapmak için başvurmalısınız.


Hibe Sözleşmesinin değiştirilmesine ilişkin usuller, yapılması gereken değişikliğin türüne göre iki ana gruba ayrılmaktadır. Sözleşmede yapılacak büyük değişiklikler, uygulamaya geçilmeden önce Zeyilname’nin (Addendum) MFİB ve Hibe Faydalanıcısı tarafından imzalanmasını gerektirir. 
Sözleşmede yapılacak Küçük Değişiklikler (Notification) ise MFİB’nin ön onayı olmadan uygulanmaya başlanabilir. Değişiklik yapıldıktan sonra 10 gün içerisinde ABGS İzleme Ekibinin ve MFİB’nin bilgilendirilmesi zorunludur. Küçük değişiklikleri hayata geçirmeden önce (zorunlulu olmamakla birlikte) ABGS İzleme Ekibine danışmanız önerilir. Yapılan küçük değişikliğin Sözleşme Makamı (MFİB) tarafından kabul edilme zorunluluğu yoktur.  

3.1 Büyük Değişiklikler (Zeyilname)

3.1.1 Zeyilname gerektiren durumlar

Sözleşmede yapılacak büyük değişikliklerde, değişikliği uygulamadan en geç 1 ay önce bir Zeyilname hazırlanmalıdır. Hibe Sözleşmeleri ancak Sözleşmenin süresi boyunca değiştirilebilir; değişiklikler geçmişe dönük olamaz. 

Zeyilname gerektiren büyük değişikliklerin başlıcaları aşağıda belirtilmiştir:

· Sözleşme süresinin uzatılması 

· Faaliyetlerde önemli değişiklikler 

· Bütçe başlıkları arasındaki transferlerde, ilgili bütçe başlıkları alt toplamlarından herhangi birinin %15’ini aşan değişiklikler 
· Bütçeye yeni bir bütçe kaleminin eklenmesi / mevcut bir bütçe kaleminin çıkarılması
· Proje ortaklarının değişmesi (eklenme, değiştirme ya da projeden çekilme)

· Kuruluşunuzun isim ya da yasal durumunda değişiklik

3.1.2  Zeyilname Usulü

Zeyilname başvurusu ve imzalanmasına ilişkin usûl aşağıdaki gibidir: 

1.  ABGS İzleme Ekibinden temin edebileceğiniz standart şablonu kullanarak İngilizce zeyilname talebi hazırlayın. 
2. Zeyilname talebini ABGS İzleme Ekibine gönderin. Talebiniz ABGS İzleme Ekibi tarafından ön değerlendirmeden geçirilecektir. Bu değerlendirme sonucunda, 

· Geçerli bulunmayan talepler geri iade edilir; 

· Geçerli ancak gerekçelendirilmesi yetersiz talepler olduğu durumda ABGS İzleme Ekibi hibe faydalanıcısından Zeyilname talebini revizyon etmesini ister; 

· Geçerli ve gerekçelendirmesi yeterli, gerekli ek belgeleri içerecek şekilde hazırlanmış talepler ABGS İzleme Ekibinin ön değerlendirmesinden geçer;  

	Zeyilname talebiniz, değişikliğin uygulamaya geçirilmesinin planlandığı tarihten en az 1 ay önce ve sözleşme bitiş tarihinden en az 1 ay önce sunulmalıdır. Zeyilname bütçe değişikliği ile ilgiliyse, onay süreci tamamlanmadan ilgili herhangi bir harcama yapılamaz. 


3. Ön değerlendirmeden geçmiş zeyilname talebiniz, ABGS İzleme Ekibinin de yorumları ile birlikte MFİB’ne onayına sunulur. 

4. Talebiniz MFİB tarafından onaylandığı takdirde, Sözleşme Zeyilnamesi üç kopya halinde MFİB uzmanlarınca hazırlanır, imza için size gönderir.

	Zeyilname en son imzanın atıldığı tarihte yürürlüğe girer. Zeyilname imzalamadan önce değişikliği uygulamaya koyamayacağınızı unutmayın. Zeyilname bu tarihten önceki faaliyetleri kapsayamaz ya da bu tarihten önce yürürlüğe giremez. Zeyilname talebi ile hibe verme kararını etkileyecek ya da başvuru sahiplerine eşit muamele ilkesi ile çelişecek sözleşme değişiklikleri önerilemez.


5. Sözleşme Zeyilnamesini imzaladıktan sonra iki kopyayı MFİB’ne geri yollayınız ve ABGS İzleme Ekibini bilgilendiriniz. 

3.2 Küçük Değişiklikler (Bildirim)
Zeyilname gerektirmeyen ve sadece Faydalanıcının Sözleşme Makamına yazılı bildirimini gerektiren Küçük Değişiklikler aşağıdakileri içerir: 

· Faaliyetlerde bütçeyi ve projenin temel amacını etkilemeyen küçük değişiklikler

· Projenin temel amacını etkilemeyen ve aynı bütçe başlığı içindeki veya diğer bütçe başlıkları arasında orijinal miktarın %15’i ya da daha azına karşılık gelen bir değişikliğe neden olan bütçe değişiklikleri 

· Proje Koordinatörünün değiştirilmesi
· Proje uzmanların değişikliği

· Adres değişiklikleri

· Banka hesabı değişiklikleri
· Yeminli Mali Müşavir değişiklikleri  

Küçük Sözleşme değişikliklerinde, değişikliği MFİB’nin ön onayı olmadan uygulayabilirsiniz. Ancak, değişikliği yaptıktan sonra, en geç on gün içinde, ABGS İzleme Ekibini Bildirim Mektubu Formatını kullanarak Türkçe ya da İngilizce olarak bilgilendirmelisiniz. Bildirim mektubunuz ABGS İzleme Ekibi tarafından öndeğerlendirilmeden geçirildikten sonra eğer  bildirim mektubu standartlara uygun olarak hazırlanmışsa ve sözleşme değişikliği gerektirmeyen bir küçük değişiklik ise MFİB’ne ABGS İzleme Ekibinin yorumları ile birlikte iletilir. 

Eğer bilgilendirme mektubu standartlara uygun olarak hazırlanmamışsa veya gerekli ekleri eksikse, ABGS İzleme Ekibi tarafından revize etmeniz için geri yollanacaktır. 

Bildirim mektuplarına eklenmesi gereken ek belgeler aşağıdaki gibidir:
	Birim maliyetlerdeki artış
	Yeni birim maliyetlerin piyasa fiyatlarını aşmadığına dair belge

	Banka Değişikliği
	Bankalardan alınacak tüzel kişilik formu

	Proje koordinatöründe veya uzmanlarında değişiklik
	Önerilen kişinin özgeçmişi

	Yeminli Mali Müşavir değişikliği
	Yeni YMM ile imzalanan sözleşme ve oda kayıt belgesi



4. Maliyetlerin Uygunluğu 

Hibe Sözleşmesi Ek III’de (projenin onaylanmış bütçesi) projenin uygun maliyetlerinin tahmini olarak verilmektedir. ABGS İzleme Ekibi ve MFİB nihai raporlarınızı gözden geçirirken, ödeme için uygun olan maliyetleri belirleyecektir. Uygun olmayan maliyetler, beklediğinizden daha düşük bir ödemeye neden olabilir ve bazı durumlarda, avans ödemelerinin bir kısmının iadesine yol açabilir. 

Lütfen MFİB’nin toplam uygun maliyetinizin kayda bağlanmış oranından daha fazlasını ödemeyeceğini unutmayınız. (bkz. Özel Koşullar Madde 3.2.) Eğer toplam proje harcamanız, başlangıçta belirlenenden daha düşük seviyede olursa, projenize tahsis edilen hibe aynı oranda düşecektir. 

Hibe Sözleşmesi Ek II Genel Koşullar Madde 14.1, maliyetlerin uygunluğu için genel ilkeleri tanımlar. Maliyetlerin uygunluğu için temel koşullar aşağıdaki gibidir:

· Maliyetler Proje bütçesine dahil edilmiş olmalıdırlar (Hibe Sözleşmesi EK III Proje Bütçesi).

· Maliyetler Projeyi yürütmek için gerekli olmalıdırlar.

Ödeme talep ettiğiniz faaliyetler, Hibe Sözleşmesi Ek I’de (Faaliyetin Tanımı) kesin olarak tanımlanmış olmalıdır.  

Proje faaliyetleri ile açıkça ilişkili olmayan ya da raporlanan faaliyetlerin dışında yapılan tüm harcamalar uygun olmayan maliyet sayılacaktır.

· Maliyetler maliyet-etkinliği sağlayacak sağlam mali yönetim prensipleri ile gerçekleştirilmelidir.

· Tüm maliyetler Faydalanıcı ve Ortakları tarafından gerçekleştirilmiş gerçek maliyet olmalıdır.
Faydalanıcı ve ortakları hibeden kar veya faiz geliri elde edemez.

· Maliyet Faydalanıcının veya ortaklarının hesaplarında ya da vergi belgelerinde kayıtlı olmalıdır ve destekleyici belge asılları (faturalar, banka dekontları veya kanunen kabul edilmiş diğer eşdeğer belgeler) ile tanımlanabilir, doğrulanabilir ve kanıtlanabilir olmalıdır.

· Maliyetler, proje uygulama döneminde gerçekleşmelidir.


Bütçe başlıkları altında maliyetlerin uygunluğu için ilave koşullar aşağıdaki tabloda yer almaktadır.

	Bütçe başlığı
	Uygun maliyetler

	1. İnsan Kaynakları
	Bu bütçe başlığı altında bütçelendirilmiş miktarlar, Faydalanıcı ve ortaklarının proje kapsamında hizmet akdi (iş sözleşmesi) yaptığı personelin maaşlarının veya kısa dönemli uzman ücretlerinin ödenmesi için kullanılır. Alt-yüklenici hizmetleri (hizmetler için şirketlere yapılan ödemeler) bu bütçe başlığı altında talep edilemez.

Personel maliyetleri net maaşlar ile sosyal sigorta ödemeleri ve diğer kesintileri içerir. Proje bütçesinde bulunan rakamlar bunların toplamını ifade etmekte olup, brüttür.
Maaşlar ve Ücretler, Faydalanıcı ve ortaklarının normal olarak ödediklerinden daha fazla olamaz.

Harcırahlar, projenin uygulanması için seyahat etmek zorunda kalan ve ikamet yerinden uzakta konaklama yapan projede görevli personele ödenir.
Harcırahlar konaklanan gece başına hesaplanır.

Harcırahlar, tüm yemekleri, konaklama masraflarını ve şehir içi ulaşımı kapsar. 

Harcırahlar bütçede tanımlanmış olan değerlerle ve AB azami günlük harcırah miktarlarından ve faydalanıcının normal olarak ödediğinden daha fazla olamaz. Harcırahlar için, gerçekleşen maliyetler ya da sabit oranlar esas alınabilir ancak her iki durumda da bu oran belirlenen azami oranları geçemez. 

(http://europa.eu.int/comm/europeaid/perdiem/liste1_en.htm)

	2. Seyahat
	Uluslararası seyahat bütçe alt başlığı kapsamında, proje ihtiyaçları doğrultusunda yurt dışına çıkması gereken proje personelinin ulaşım masrafları karşılanır. 

Yerel ulaşım bütçe alt başlığı kapsamında, Türkiye içindeki şehirlerarası seyahat harcamaları karşılanabilir.

Ev – iş arasındaki ulaşım maliyeti ve diğer şehiriçi ulaşım maliyetleri bu başlık altında uygun maliyet değildir. 

	3. Ekipman ve Malzemeler 
	Ekipman ve malzeme alım maliyetleri piyasa oranları ile uyuşmaları durumunda uygun maliyetlerdir. Faydalanıcı iyi fiyatı elde etmekle ve Hibe Sözleşmesi Ek IV’de belirtilen ilkeler çerçevesinde, bu rehberin 6. bölümünde belirtilen usulleri uygulamakla yükümlüdür. 

	4. Yerel Ofis /Proje Maliyetleri
	Bu maliyetler, Faydalanıcının ve ortaklarının ana ofis maliyetleri için kullanılamaz. Buradaki maliyetler, ancak proje faaliyetlerinin uygulanabilmesi için yeni bir ofis/eğitim merkezi açılmış ise uygun maliyet olur. 

	5. Diğer Maliyetler / Hizmetler
	5. ve 6. başlıklar altında bütçelendirilmiş miktarlar, bütçede daha önce belirlenmiş yayınlar, tercüme vb. gibi alt yüklenici hizmetleri için kullanılabilir. Proje personeline bu bütçe kalemi kapsamında ödeme yapmak uygun değildir. Herhangi bir mal ya da hizmet alımının Hibe Sözleşmesi Ek IV’de belirtilen ihale usulleri çerçevesinde uygulanması gerekmektedir. (bkz. Bölüm 6)

	6. Diğer
	

	10. İdari giderler
	Nihai olarak onaylanmış toplam uygun maliyetlerin %7’sini ve bütçede başlangıçta belirlenen meblağı ve yüzdeyi geçmeyecek götürü bedel faydalanıcının idari genel giderlerini karşılamak için kullanılabilir. Maliyetler, ancak başka bir bütçe başlığı kapsamında karşılanamıyor ise bütçenin bu kalemi için uygun maliyet olarak kabul edilir.  

Bu bütçe başlığı için Faydalanıcının herhangi bir destekleyici doküman sunma zorunluluğu olmayıp, bir liste halinde yapılan harcamaların türü, tarihi, belge numarası ve tutarı yazılmalıdır.  Ancak MFİB Sözleşme Makamı olarak her zaman bu bütçe başlığı altında yapılan harcamaları sorgulama ve belgeleri isteme hakkına sahiptir.  


Bu Hibe Programı kapsamında uygun olmayan bazı maliyetler bulunmaktadır. Bunlardan başlıcaları aşağıda sıralanmış olmakla birlikte bunlarla sınırlı değildir;
· Mal ve hizmet alımlarındaki vergiler ve KDV

· Döviz kuru zararları

· İkinci el ekipman alımı

· Arsa ya da bina alımı

· Cezalar, mali cezalar ve mahkeme giderleri

· Borçlar ve gelecekteki muhtemel kayıplar için karşılıklar

· Faiz borcu

· Hali hazırda başka bir çerçevede/programda finanse edilen kalemler 

· Proje hazırlık çalışmalarının ve diğer hazırlık faaliyetlerinin maliyetleri

· Ayni katkılar

· Telif hakları
· Satınalma ilke ve kurallarına aykırı olarak yapılan harcamalar

· Görünürlük kurallarına uymadan yapılan harcamalar (örn: basılı materyaller)  
Döviz kurları

MFİB hibe ödemelerini Avro cinsinden yapacaktır. Faydalanıcıların da, döviz kuru değişimlerinden etkilenmemeleri için, harcamalarını mümkün olduğu ölçüde Avro cinsinden yapmaları önerilmektedir. Gerçekleşen harcamaların YTL (ya da Avro  haricinde herhangi bir para birimi) cinsinden gerçekleştirilmesi ve ödenmesi durumunda, nihai raporda Avrupa Komisyonu tarafından aylık yayınlanan kurların, proje süresi boyunca toplamının aritmetik ortalaması esas alınarak bu maliyetler Avro’ya çevrilir. Aritmetik ortalaması alınacak aylık oranlar, Info Euro oranlarını esas alır ve aşağıdaki internet adresinden temin edilebilir:

http://ec.europa.eu/budget/inforeuro/index.cfm?Language=en

KDV Muafiyeti

“Avrupa Birliği ile Türkiye Cumhuriyeti arasındaki mali işbirliği çerçevesinde sağlanacak mali yardımın uygulanması Çerçeve Anlaşması”
, şartları uyarınca sözleşmeniz “vergiden muaf” olduğundan, AB’nin mali katkısı üzerinde hiç bir vergi, resim ve harç talep edilemez. 

· KDV muafiyeti projenizle ilgili bütün uygun maliyetler için geçerlidir.

· Hibe sözleşmenizin bir kopyası ve MFİB tarafından onaylanmış bilgilendirme formu ile Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığına başvurarak KDV Muafiyeti onayı istemeniz gerekmektedir. 
· Başvuru yapıldıktan sonra Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yapılacak inceleme ve değerlendirme sonrasında başvuruda bulunan Hibe Faydalanıcısına bir ÖZELGE gönderilecek ve başvuru sırasında bildirilen ve bağlı olunan VERGİ DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜ’ne başvurması istenilecektir. Başkanlıkça aynı zamanda Vergi Dairesi Müdürlüğü’ne de talimat yazısı ve özelge örneği gönderilecektir. Hibe Faydalanıcısı, bağlı olduğu Vergi Dairesi Müdürlüğüne, ilgili Başkanlıktan alınan Özelge’nin bir örneği ile başvuracak ve KDV İSTİSNA SERTİFİKASI’nı başka belge ibraz etmesine gerek olmadan alacaktır.
· Muafiyet / İstisna Sertifikasının Kullanımı
- Alınan Sertifika, Türkiye-Avrupa Birliği Çerçeve Anlaşması Genel Tebliğlerinde usul ve esaslar dahilinde kullanılacaktır.
- Sözleşmede Meydana Gelen Değişikliklerde: Sözleşmenin süresi, tutarı, yararlanıcısında değişiklik olması halinde Hibe Faydalanıcıları daha önceden aldıkları KDV İstisna Sertifikasının değiştirilmesi için Gelir İdaresi Başkanlığı’na başvuracaklardır. Bunun için Hibe Faydalanıcıları, sözleşme makamı ile imzaladığı değişiklik sözleşmesinin (Addendum) bir örneğini veya sözleşme makamından aldığı idari talimatı “aslının aynıdır” şeklinde isim ve unvan yazarak imzalayacak ve talebini bildirir bir dilekçe ile başvuracaklar. Gelir İdaresi Başkanlığınca Hibe Faydalanıcısına sözleşmedeki değişikliğe uygun olarak KDV İstisna Sertifikasının düzeltilmesi yönünde bir yazı verilecektir. Hibe Faydalanıcıları bu yazı ile bağlı oldukları vergi dairesi müdürlüğüne, daha önce alınan KDV İstisna Sertifikası aslı ile başvuracaklardır.
- İadeler: KDV mükellefi olan yüklenici ve tedarikçiler için 1 Sıra No’lu Türkiye-Avrupa Birliği Çerçeve Anlaşması Genel Tebliği’nde belirtilmiştir.
5. Teknik ve Mali Belgeleme 
5.1  Mali Belgeleme ve Harcamaların Muhasebe Sisteminde Kayıt Altına Alınması
Destekleyici belgenin biçimi, harcamaların ve bunların temelini teşkil eden faaliyetlerin ya da işlemlerin çeşit ve içeriğine bağlıdır. Aşağıdaki tablo, elinizde bulundurmanız ve bir denetim esnasında sunmanız gereken ana destekleyici dokümanları özetlemektedir. 
	Harcamalar 
	Belgeler

	Tüm harcamalar
	1. Fiş, fatura ve makbuz gibi satınalma belgeleri

2. Dekont, tediye makbuzu, banka hesap özeti gibi ödeme belgeleri;

3. Onaylanmış raporlar, seminer, konferans ve eğitim katılım belgeleri (ilgili belgeler ve elde edilen malzemeler, katılımcı listeleri ile sertifikalar dahil olmak üzere) gibi hizmetlerin gerçekleştiğine dair belgeler. 
4. Genel Hesap Defteri, alt hesaplar ve bordro hesapları, demirbaş kayıtları ve ilgili diğer muhasebe bilgileri gibi Faydalanıcının muhasebe kayıtları (bilgisayar ya da elle tutulmuş)

	Bütçe başlığına özel ek belgeler

	İnsan Kaynakları
	Sözleşmeler, ücret beyanları, proje personelinin bordro kayıtları, zaman çizelgeleri, ödeme belgeleri, verilen hizmetin çıktıları 

	Seyahat
	Toplu taşım: Seyahat biletleri (uçak seyahati tercih edilmesi durumunda uçuş kartları da dahil olmak üzere)

Araç kiralama: Acente faturası ve kat edilen mesafenin özet listesi (proje bütçesinde yer alması koşuluyla)

Araba: Benzin masrafları için, kat edilen mesafenin özet listesi, kullanılan araçların ortalama yakıt tüketimi, benzin maliyeti

	Mal ve hizmet alımı
	İhale belgeleri, ihaleye katılanların teklifleri ve değerlendirme raporu gibi satın alma usullerine ilişkin belgeler;
Sözleşme ve sipariş formları gibi taahhüt belgeleri;
Tedarikçiden tesellüm makbuzları gibi mal alımlarına ait belge;
Menşe Sertifikası ya da Yerli Malı Belgesi 


5.2  Teknik Belgeleme (mali belgeler dışındaki proje belgeleri)

Projenin teknik dokümantasyonu faaliyetlerin uygulandığına, hizmetlerin ve çıktıların alındığına dair yeterli detay içermelidir.

Aşağıda bazı proje faaliyetlerine ait proje belgeleri örnekleri verilmiştir. Uygun olduğu durumlarda bu belgelerin oluşturulması, saklanması ve raporlarla beraber sunulması gerekmektedir:

Araştırmalar /çalışmalar 

1. Yöntemin detaylı tanımı

2. Raporlar  

Yayınlar

1. Yayınların kopyaları 

2. Dağıtım listeleri

Seminerler, konferanslar, çalışma toplantıları 

1. El ilanı
2. Program 

3. Sunum listeleri / konferans raporları

4. Katılımcı imza listesi

5. Konuşmacı listesi

6. Toplantı notları

7. Basın kupürleri

8. Geri bildirim ve değerlendirme anketleri

Eğitim

1. Eğitimin detaylı tanımı – eğitim modülleri, konu başına eğitim saatleri, yöntemler vb.

2. Eğitim çizelgesi

3. Katılımcı imza listesi /Devam çizelgeleri

4. Eğitimcilerin listesi, iletişim bilgileri
5. Geri bildirim anketleri 

6. Eğitim değerlendirme raporları
7. Sertifika / katılım belgesi örneği v.b. 
Uzmanlar

1. Görev tanımı / iş profili 

2. Çıktıların kopyaları

3. Faaliyet raporları

5.3 Muhasebe Koşulları 

Proje ortakları ve faydalanıcıları uygun muhasebe ve çift kayıtlı defter tutma sistemini kullanarak hesapların kesinliğini ve düzenliliğini sağlamalıdır. Bu sistem, Türkiye Cumhuriyeti’nde uygulanan muhasebe ve defter tutma kural ve sistemleri ile uyumlu olmalıdır. Sistem, Faydalanıcının olağan muhasebesinin bir parçası olarak tutulabilir. 

Projeye ait hesaplar ve harcamalar kolaylıkla tanımlanabilir ve doğrulanabilir olmalıdır. Bu, Proje için ayrı hesaplar kullanılarak sağlanabilir ya da Faydalanıcının muhasebe ve defter tutma sistemi içinde kolaylıkla tanımlanabilir ve izlenebilir olması koşuluyla aynı hesaplar kullanılabilir.

Mali rapor, Faydalanıcın ve ortaklarının muhasebe ve defter tutma sistemleri ile bunlarla ilgili diğer muhasebe kayıtları ile uygun olarak ve kolaylıkla mutabık kalmalıdır. Bu amaçla, uygun hesap mutabakatlarını, destekleyici çizelgeleri, analizleri ve dökümleri denetim ve doğrulama için hazırlamak ve elinizde tutmak zorundasınız.
5. Hibe Faydalanıcıları tarafından yapılan mal, hizmet ve yapım işi alımları

Proje teklifinizde, bazı faaliyetlerin uygulanması ya da ekipman veya malzeme alımı için alt yüklenici faaliyetleri önermiş olabilirsiniz. Mal, hizmet veya yapım işi satın almanız gerektiğinde Hibe Sözleşmesi Ek IV’de belirlenen satın alma kural ve ilkelerine uymanız gereklidir. 

Hibe Sözleşmesinde belirlenen kurallar (Ek IV Satınalma Kuralları) projeye ortak olmayan dış bir kurumla yapılacak herhangi bir sözleşme ya da bu kuruma yapılacak herhangi bir ödeme için uygulanır: 

· Ekipman ve malzeme alımı;

· Anket ve inceleme işlerini yürütme, tercüme hizmetleri, konferans organizasyonları, yayımlar;

· Sergi alanları ve bina kiralamaları;

· Araç kiralaması – arabalar, otobüsler, nakliye firmalarına yapılan ödemeler vb.

Lütfen dış hizmet sağlayıcılarını, ancak projenizde açıkça belirtilmiş olması ve bütçenize dahil edilmiş olması halinde kullanabileceğinizi unutmayınız. Projenin ana faaliyetleri ve tüm yönetim ile genel idarenin alt yüklenicilere verilmesi kesinlikle uygun değildir.  
6.1  Satınalma İlkeleri
6.1.1 Ayrım Gözetmeme 

Ürünlere, hizmetlere, tedarikçi firmalara, müteahhitlere veya hizmet sunucularına milliyetleri bakımından ayrım yapılamaz. Teknik bakımdan veya kalite ve güvenlik özellikleri için fark gözetilebilir fakat bunun için de objektif bir değerlendirme yapılması gereklidir.
6.1.2 Adil Rekabet

Rekabet oluşmaması için güçlü ve objektif bir sebep olmadığı sürece, sözleşme imzalayacaklara yönelik bir rekabet ortamı yaratılmalıdır. 

Sözleşme usullerinde gerçek ya da potansiyel katılımcılarla yapılan görüşmelerde rekabeti zayıflatıcı davranılamaz. Bunun anlamı, bütün taraflara kazanabilecekleri tekliflerle gelebilmeleri için eşit bilgi ve fırsat sağlanmasıdır.

Bir projenin hazırlanmasına katılan uzman ya da firma, ihalenin hazırlanmasına yönelik işlerden hariç tutulmalıdır. Çünkü bu haksız rekabete yol açabilir.
6.1.3 Kolay Anlaşılabilir Teknik Şartname / İş Tanımı
Teklif sahipleri, müşterinin gereksinimlerini kesin olarak bilmemeleri durumunda etkin bir şekilde yarışamazlar. Bu yüzden gereklilikler tanımlanırken, bilinen teknik özelliklere ve gerekli hallerde, kalite güvenlik standartlarına ve uygun seviyede sertifikalandırmaya atıfta bulunulmalıdır.
6.1.4 Etkin Yayımlama (Duyuru)

Potansiyel adayların ihale ilanını duymamaları halinde ihale sürecinin başarılı olması mümkün değildir Önemi gittikçe artmakta olan internet ortamının kullanımı ve teklif sahiplerinin bilgi almak için nereye başvuracaklarını bilmeleri oldukça önemlidir.

6.1.5 Yeterli Zaman Tanınması

Diğer önemli ilke ise teklif sahiplerine ilana cevap vermeleri için tanınan zamanın hibe faydalanıcısının ihtiyaçlarına olan ilgilerinin açıklanması, ihaleye katılım için yapılan çağrıya cevap vermeleri ve tekliflerinin hazırlanması/ teslim edilmesi açısından yeterli olmasıdır. 
6.1.6 İlgili Objektif Kriterlerin Kullanılması

Uygun olmayan adayların elenmesi için kullanılan kriterler, sözleşme usullerine uygun adayların seçimi ve alıcılar için ekonomik olarak en avantajlı tekliflerin seçilmesi çok önemli olduğundan, hem tarafsız olmalı hem de ihtiyaçlara uygun şekilde yapılmalıdır. Bu gereksinimler Hizmet Alım Şartnamelerinde ya da Mal Alım Teknik Şartnamelerde tanımlanır. Değerlendirme kriterleri ihale dosyasında bulunur.
6.1.7 Yeterli Kayıtların Tutulması

İleriki dönemlerde önceden alınmış kararlarla ilgili herhangi bir iddia ya da şüphenin olması durumunda, tüm işlemlerin doğrulanabilir olması önemlidir. Bu yüzden kayıtlar (teklifler, değerlendirme, raporlar vb.) kararların nedenlerini gösterecek şekilde iyi tutulmalıdır. PRAG kuralları, düzenlenen sözleşmelerde son ödemenin yapılmasını takiben kayıtların en az 7 yıl saklanmasını gerektirmektedir.
6.2  Satınalma Kuralları

6.2.1 Tabiiyet kuralı: 

İhale usullerine katılım AB’ye üye ve aday ülkeler ile MEDA ülkeleri vatandaşı olan tüm gerçek ve yasal kişilere eşit şartlarla açıktır.
Bu tabiiyet kuralı, Hizmet sözleşmeleri için ihale sürecine katılan hizmet sağlayıcılarının önerdiği uzmanlar için geçerli değildir. 
6.2.2 Menşe kuralı: 

Mal alımı sözleşmesi kapsamında satın alınan tüm mallar ve ekipmanlar aşağıda belirtilen ülkeler menşeli olmalıdır:

AB Üye ülkeleri; 
AB Aday Ülkeler –Hırvatistan, Türkiye, Eski Yugoslav Makedonya Cumhuriyeti 


MEDA Ülkeleri – Cezayir, Mısır, Gazze ve Batı Şeria, İsrail, Ürdün, Lübnan, Fas, Suriye, Tunus


Potansiyel AB Adayı Ülkeleri – Arnavutluk, Bosna Hersek, Sırbistan, Karadağ

Menşe kuralında esas olan üretimin yapıldığı ülkedir. Örneğin, satın alacağınız bir bilgisayar Japon ya da Çin markası olabilir, ancak bir AB ülkesinde üretilmişse bu menşe kuralına uygundur; tam tersi durumda ise uygun olmaz.
Aynı kurallar hizmet sözleşmelerindeki alt yüklenicilerin satın aldığı mal ve ekipman için de geçerlidir. 
Birim fiyatı 5.000 Avronun üzerinde olan alımlarda, satınalımın uygunluğunu kanıtlamak için menşei belgesi ibrazı zorunludur. Bu kapsamda, tedarikçi aşağıdakileri sağlamak zorundadır: 

· Malların şartlı kabulü olduğunda ya da ilk fatura ibraz edildiğinde menşe sertifikası sunulmalıdır.

· Yerel Sanayi Üretimi söz konusu olduğunda Yerli Malı Belgesi sunulmalıdır. 

İstenen ekipman ya da makinanın uygun ülkelerden herhangi birinde üretilmiyor olması halinde MFİB’den derogasyon talebinde bulunulması gerekmektedir. Ancak MFİB’nin onay vermesi halinde uygun olmayan menşeili bir ekipman alınabilecektir.  
6.2.3 İhraç edilme esasları;

Satınalmaya katılmaktan ihraç edilme esasları Hibe Sözleşmesi Ek IV madde 2.4’de sıralanmıştır. Söz konusu madde, ihale teklif verenlerin ya da adayların iflas durumunda olmaları, ağır mesleki suiistimal, sahtekarlık, yolsuzluk suçlarını işlemiş olmaları ya da organize suç örgütüne dahil olmaktan hüküm giymiş olmaları, sosyal sigorta ve vergi ödemeleri ile ilgili olarak yükümlülüklerini yerine getirmemeleri durumunda ihracı şart koşar. (bkz. Ek IV Madde 2.4 ve 2.5)

6.2.4 Geriye dönük sözleşme yapmak mümkün değildir: 

Sözleşmeler, her ne koşul altında olursa olsun geriye dönük yapılamaz. Bu, Sözleşme imzalanmadan önce herhangi bir para ödemesi yapılamayacağı ve hiçbir mal ve hizmet alınamayacağı anlamına gelir. 

6.2.5 İhale dokümanları 

İhale dokümanları en iyi uluslararası uygulamalara göre tasarlanmalıdır. Faydalanıcılar satınalımlarında, Programın web sitesinde mal, hizmet ve yapım işleri için ayrı olmak üzere yayınlanan “Basitleştirilmiş İhale Dosyaları”nı kullanmalıdırlar. 
6.2 İhale Usulleri  
İzlemeniz gereken usuller aşağıda belirtilen hususlara bağlıdır:

Sözleşme türü (hizmet, mal veya yapım işi alımı);

· Sözleşme büyüklüğünün 10 000 Avro’dan daha büyük olduğu durumlarda Pazarlık usulü (İlan olmadan, en az üç farklı tedarikçiden üç tam / uygun teklif alınmalı)

· 10 000 Avro’dan küçük sözleşmeler için tek teklif ile alım yapılabilecek olmakla birlikte, maliyet-etkin satınalım için, yine de birden fazla yerden teklif alınması önerilmektedir.  

Sözleşmenin büyüklüğü saptamak için, aynı tedarikçi / hizmet sağlayıcı / yükleniciden temin edilebilecek benzer mal, hizmet ve yapım işleri gruplandırılmalıdır, ör: bilgisayarlar ve yazıcılar, tüm planlanan yayınlar vb. 
	Hiçbir alım, sadece Hibe Sözleşmesi Ek IV’de belirtilen kurallara uymaktan kaçınmak amacıyla bölünemez.


6.3 Usullerin Kısa Tanımı

6.3.1 Tek Teklif Usulü

(10 000 Avro’nun altındaki sözleşmeler için )

10 000 Avro’nun altındaki hizmet, mal ve yapım işi satın almalarında, tek teklif almak yöntemi ile sipariş verebilirsiniz. Parasal değerini kanıtlama ve tüm mal ile hizmetleri rekabet yoluyla alma yükümlülüğünüz bu büyüklükteki sözleşmeler için de geçerli olacağından, yine de birden fazla yerden fiyat teklifi veya fiyat katalogu alınması kesinlikle önerilmektedir. 
Rekabetin şekli, alınacak mal, hizmet veya yapım işlerinin yaklaşık değeri ve karmaşıklığı ile uyumlu olmalıdır.
6.3.2 Pazarlık Usulü 

(10 000 Avro  üzeri sözleşmeler için )

Pazarlık usulü satınalma ilanının yayınlanmasını gerektirmez. Faydalanıcı en az üç farklı firmadan üç geçerli teklif alır ve değerlendirir. Prosedür aşağıda belirtilmiştir: 
a) Teknik Şartname / İş Tanımı hazırlanması

Faydalanıcı tarafından, Teknik Şartname (mallar ve yapım işleri için) ya da İş Tanımı (hizmetler için) hazırlanmalıdır. Bu belgeler, talep edilen hizmetlerin, mal ya da yapım işlerinin özelliklerini belirtmelidir (kalite, performans, yapım işi detayları, güvenlik ya da boyutlar gibi). Mal, yapım işi ya da hizmetleri üretenlerin kimler olduğundan ya da ticari markalardan teknik şartnamede bahsedilmemelidir. Sadece, sözleşmenin konusu başka türlü tanımlanamadığı durumlarda bu genel yasaklamaya bir istisna getirilebilir.(Bu durumda da “veya benzeri” ibaresi kullanılmalıdır). Teknik Şartname / İş Tanımı, ihale dosyasının en önemli ekini oluşturmaktadır. 
b) İhale Dosyasının (İhaleye Davet Mektubu ve Ekleri) Hazırlanması 

İhale dosyasının hazırlanması 10 000 Avro ’nun üzerindeki tüm satınalma sözleşmelerinde zorunludur. İhale dokümanları en iyi uluslararası uygulama uyarınca tasarlanmalıdır. Faydalanıcılar satınalımlarında sözleşme türü doğrultusunda, Programın web sitesinde yayınlanan “Basitleştirilmiş Mal Alım İhale Dosyası”, “Basitleştirilmiş Hizmet Alım İhale Dosyası” veya “Basitleştirilmiş Yapım İşi Alım İhale Dosyası”nı kullanmalıdırlar.
İhale dosyası sözleşme yapma kriterlerini belirtmek zorundadır. Faydalanıcı kendi kriterlerini saptamakta özgürdür. Tüm Sözleşme çeşitlerinde aşağıdaki seçenekler kullanılabilir: 

1. Ekonomik olarak en avantajlı teklif: Bu seçenek kalite (teslimat tarihi, işletme maliyetleri, maliyet-etkinlik, kalite, estetik ve işlevsel özellikler, teknik değer, satış sonrası hizmet ve teknik destek) ve fiyat birleşimidir. Eğer bu seçenek tercih edilirse, kalite ve fiyatın ağırlıkları İhale Dosyasında belirtilmelidir. 
2.  Yalnızca en düşük fiyat: Lütfen, en düşük fiyat seçeneğinin bir seçim kriteri olarak yalnızca satışa hazır standart mallar ya da bilgi teknolojileri ekipmanı (bilgisayar, yazıcı vb) alınması durumlarında kullanılabileceğinizi, bu durumda da tüm şartların teknik şartnamede açıkça belirtilmiş olması gerektiğini ve teknik şartnamede istenenin ötesindeki teknik performans için artı hiçbir puan verilemeyeceğini unutmayınız.

İhale dosyası seçim kriterlerini, yani tedarikçinin / yüklenicinin / hizmet sağlayıcının teknik, profesyonel, ve ekonomik kapasitesi için asgari koşulları içerebilir. Bu kriterler, ayrımcı olmamalı ve rekabeti önlememelidir. 

İhale hazırlama sürecinde aynı zamanda aşağıdakileri de hazırlamak zorundasınız:

· İdari Uygunluk Tablosu

· Teknik Değerlendirme Tablosu; açık ve net niteliksel (maliyet olmayan) kriterleri ve her niteliksel seçim kriterine atanmış ağırlıkları da içerecek şekilde. 

c) İhale Daveti

Faydalanıcı, istenen hizmet / mal / yapım işini temin edebilecek en az üç uygun firmayı belirler ve kendilerine ekleriyle birlikte yazılı davetiye gönderir. Firma seçimi yapılırken, piyasa itibarı ve istenen mal / hizmet / yapım işinin, firmanın normal faaliyet alanlarının bir parçası olmasına dikkat edilmelidir. Teknik Şartname / İş Tanımını da içeren İhale Dosyası, İhale Davet Mektubunun ekidir.  
d) İhale Tekliflerinin Değerlendirilmesi 

İhale teklifleri; teknik ve idari kapasiteye sahip faydalanıcı personel tarafından görevlendirilen ve mal ve hizmet alımları için en az 5 (3 Oy Kullanan Üye, 1 Başkan, 1 Sekreter), yapım işleri için ise en az 7 (5 Oy Kullanan Üye, 1 Başkan, 1 Sekreter) üyeden ve 1 gözlemciden oluşan Değerlendirme Komitesi tarafından açılır ve değerlendirilir. Tüm değerlendirme süreci yazılı olarak raporlanmalı ve kayıt altına alınmalıdır. MFİB, Sözleşme Makamı olarak, gerek gördüğü durumlarda yapılan tüm satın alımlarla ilgili dokumanları isteme hakkına sahiptir. 
Tüm süreç aşağıdaki belgelere yansıtılmalıdır: 

· Değerlendirme Komisyonu Tayini ve her üye için Tarafsızlık ve Gizlilik Beyanı 

· İdari Uygunluk Tablosu 

· Teknik Değerlendirme Tablosu 
· Değerlendirme Raporu 

Değerlendirmeye ilişkin kullanılması gereken bu formlar ve rapor formatları, her sözleşme türüne ilişkin olarak Basitleştirilmiş İhale Dosyalarında mevcuttur.
Değerlendirme sürecini içeren dosyanın bir kopyası saklanmalıdır. Bu dosyada; ihale dosyasının bir kopyası, alınan tüm teklifler, değerlendirme dokümanları (Değerlendirme Komisyonu Tayini ve Beyanlar, İdari Uygunluk ve Teknik Değerlendirme Tabloları, Değerlendirme Raporu, Sözleşme ve daha sonra, faturalar ve makbuzlar) bulunmalıdır.
7. Görünürlük Şartları 

Hibe Faydalanıcısı ve hizmet / mal / yapım işi alımı alt yüklenicisi, AB finansmanının görünürlüğünü sağlamak için gerekli önlemleri almak zorundadırlar. Bu şart, sizin kendi tanıtım faaliyetlerinizin ötesindedir. Bu nedenle alt yüklenicilerin, Projeye Avrupa Birliği’nden destek alındığı konusunda haberdar olmalarını sağlamalısınız. 

Tanıtım, Komisyon tarafından konulmuş ve yayınlanmış, dış faaliyetlerin görünürlüğü üzerine uygulanacak kurallar ile uyumlu olmalıdır. Bu kurallar AB görünürlük rehberlerinde mevcuttur ve aşağıda belirtilen internet adresinden temin edilebilir.

 (http://europa.eu.int/comm/europeaid/visibility/index_en.htm ).

Bu rehberde; toplantı, bültenler, basın toplantıları, sunumlar, davetiyeler, işaretler, hatıra plaketlerinde kullanılacak tüm standart gösterimler ile AB katkısını görünür kılan diğer tüm araçlar verilmiştir. Her iletişim aracı için elektronik şablonlar geliştirilmiştir ve bunlar yukarıda belirtilen siteden indirilebilir. 


AB logosu ve bu Programa özel olarak ABGS, MFİB ve Program logoları projeyi ilgilendiren ve aşağıdakilerle sınırlı olmayan tüm ürünlerde kullanılmalıdır:

· Kırtasiye, antet, kartvizitler, zarflar

· İnternet siteleri, slaytlar, saydamlar, paneller
· Bültenler

· Kataloglar, yayınlar, el ilanları, broşürler 
· Levhalar, ilan panoları, ya da özel işaretler, çıkartmalar, teçhizat etiketleri
· Basın paketleri ve basın bültenleri, reklamlar
· Davetiyeler, gündem, malzemeler dahil olmak üzere, konferans ve seminer belgeleri ile eğitim malzemeleri
· Projenin nihai faydalanıcılarına verilen bilgi, Proje raporları
· Sergiler, fuarlar için stand malzemeleri
· CD’ler , videolar
· Tüm diğer yayınlar
AB Logosu

AB bayrağı Avrupa görsel kimliğinin temel öğesini teşkil eder. Bu nedenle doğru kullanımının ve yeniden üretilmesinin sağlanması için bu konuya özel rehberler hazırlanmıştır. (bkz: http://publications.eu.int/code/en/en-cover.htm)

AB Bayrağı diğer ülkelerin ve bağışçı kuruluşların herhangi bir sembolü ya da bayrağı ile iç içe geçmiş/birleşmiş şekilde gösterilmemeli, birbirlerinden ayrı olmalıdırlar. 

Amblemde 12 adet yıldız bulunmaktadır. Mavi (Pantone Reflex Mavisi) ve sarı (Pantone Sarısı) mümkün olan her fırsatta kullanılmalıdır. Sık yapılan bir hata amblemin baş aşağı kullanılmasıdır. Eğer yıldızlar üst tarafı gösteren tek noktaya sahipse, başka bir deyişler yıldızların iki ayağı aşağıyı gösteriyorsa amblem doğru pozisyonda demektir. 
Şerh Metni

Proje kapsamında yapılan bildiri ve yayınlar, hangi şekilde ya da hangi ortamda olursa olsun, (İnternet de dahil olmak üzere) aşağıdaki beyanı taşımalıdır:

“Bu belge Avrupa Birliği’nin mali katkısı ile hazırlanmıştır. Bu belgenin içeriğinden sadece <Faydalanıcının Adı> sorumludur ve bu içerik herhangi bir şekilde Avrupa Birliği’nin görüş veya tutumunu yansıtmaz.”
Görünürlük kurallarına uyduğunuzu kanıtlayabilmeniz için, tüm tanıtım girişimlerinin kopyalarını saklamalısınız.

Proje ofislerinde asılacak tabelalarla ilgili bir örnek, bu rehberin ekinde verilmiştir.  

8. Raporlama

Projeniz süresince bu bölümde belirtilen raporları sunmanız gerekmektedir. 
8.1. Aylık İlerleme Raporları 

Aylık İlerleme Raporu her ay projenin gidişatı ve yapılan harcamalarla ilgili olarak güncel özet bilgi aktarmayı hedefleyen raporlardır. Türkçe olarak hazırlanarak e-posta ile ABGS İzleme Ekibine gönderilir. Bu raporlarda, ilgili web sitesinde yayınlanacak “Aylık İlerleme Raporu” formatını kullanarak ilgili ay içinde; 
· gerçekleştirdiğiniz faaliyetleri ve bu faaliyetlerin çıktılarını, 
· karşılaşılan sorunları,

· bütçe başlığı bazında yapılan harcama tutarlarını, ve 

· gelecek ay için yapılan planlamaları 
tanımlamanız gerekmektedir. Daha önceden ABGS İzleme Ekibine bildirilmiş olsa dahi rapor döneminde yaşanan küçük değişiklikler ve aksaklıklar da raporda gerekçeleri ile birlikte özetlenir. ABGS İzleme Ekibi gerekli gördüğü durumlarda posta veya e-posta ile kanıtlayıcı belge yollamanız talebinde bulunabilir. 
8.2. Ara Faaliyet Raporu
Ara Faaliyet Raporu, projenin yarı döneminde proje gidişatı ile ilgili teknik bilgi aktarmayı hedefleyen rapordur. Türkçe olarak hazırlanacak olan rapor, Faydalanıcı tarafından onaylandıktan (Kurum kaşesi ve yasal temsilci-ler-i ıslak imza-lar-ı) sonra 2 kopya olarak ABGS İzleme Ekibine gönderilir. Bu raporlarda, ilgili web sitesinde yayınlanacak “Ara Faaliyet Raporu” formatını kullanarak projenizin yarı döneminde gerçekeleştirdiğiniz faaliyetleri ve bu faaliyetlerin çıktılarını detaylı olarak vermeniz istenmektedir. 
Daha önceden bildirilmiş olsa dahi rapor döneminde yaşanan küçük değişiklikler ve aksaklıklar da raporda gerekçeleri ile birlikte özetlenir. Ara Faaliyet Raporu, takip eden döneme ait faaliyetlerin uygulanması hakkında detaylı bir iş planı da içermelidir. ABGS İzleme Ekibi gerekli gördüğü durumlarda posta veya e-posta ile kanıtlayıcı belge yollamanız talebinde bulunabilir. 

8.3. Nihai Rapor
Nihai rapor, projenin tamamlanmasının ardından proje ile ilgili tüm teknik ve mali bilgilerin verildiği rapordur. Rapor, teknik ve mali olmak üzere 2 ana bölümden oluşmaktadır. Bu rapor ödeme talebi ile birlikte gönderilir ve nihai ödemenin yapılması için gereken başlıca belgelerdendir. 
Nihai Rapor Türkçe ya da İngilizce olarak hazırlanmalı ve Faydalanıcı tarafından onaylandıktan (Kurum kaşesi ve yasal temsilci-ler-i ıslak imza-lar-ı) sonra, bir orijinal ve iki kopya olarak sunulmalıdır. Türkçe hazırlanan raporlarda, raporun detaylı bir İngilizce özetinin bulunması zorunludur. Raporlamalarda, Hibe Sözleşmesi ekinde (Ek VI) verilmiş olan standart rapor şablonlarına uyulmalıdır. 
ABGS İzleme Ekibi, taslak nihai raporunuzu öndeğerlendirmeden geçirecek ve size geribildirimde bulunacaktır. Öndeğerlendirme sonrasında formata uygun ve eksiksiz bulunan raporlar, kontrol listesi ile birlikte MFİB’nin onayına sunulacak; formata uygun olmayan veya eksik hazırlanmış raporlar revize edilmek üzere Faydalanıcıya iade edilecektir. 
8.3.1. Nihai Rapor 1.Bölüm; Teknik Rapor
Nihai raporunuzun teknik kısmı, projenizin elde ettiği başarıların genel bir açıklamasını sunmalı ve ayrıca varsa projenizin sonuçları ile ilk teklifiniz arasında farklılıklara da dikkati çekmelidir. Teknik raporu hazırlarken, standart şablonda sorulan tüm sorulara cevap vermelisiniz. Cevaplarınız, uyguladığınız faaliyetlerin orijinal teklifinizde belirttikleriniz ile ne kadar uyumlu olduğunun ve bu faaliyetlere ait maliyetlerin makul ve bütçe ile uyumlu olup olmadığının Sözleşme Makamınca kontrol edilebilmesine imkan sağlayacak kadar detaylı olmalıdır.
Teknik Rapor, proje özel hedeflerine ulaşılması, nihai faydalanıcılar üzerindeki etkileri ve sürdürülebilirlik gibi projenin genel bir değerlendirmesi üzerine özel bir bölüm içermelidir. 

Nihai Raporun Teknik kısmını sunarken, projeniz süresince kullanılan tüm doküman ve çıktıların kopyalarını eklemek zorundasınız. Bunlar, raporlar, anketler, konferans bildirileri ya da sunumlar, eğitim malzemeleri vb. olabilir. (bkz. Bölüm 5.2.) Mümkün olduğu durumlarda, özellikle çok sayıda malzeme söz konusu olduğunda, bunların elektronik olarak da teslim edilmesi gerekmektedir. 

8.3.2. Nihai Rapor 2.Bölüm; Mali Rapor

Mali rapor, proje faaliyetlerinin harcamalar ile ilişkilendirildiği  rapordur. Bu raporda tüm proje harcamalarını, standart mali tabloları ve destek doküman eklerini kullanarak raporlamalısınız.


Nihai Rapor ile birlikte sunulması gereken dokümanlar şunlardır: 

	1. Nihai Teknik Rapor





	1.1. Değişiklik ve yedek akçe kullanım talepleri: Proje suresince onaylanan küçük/büyük değişiklik ve yedek akçe kullanım taleplerine ilişkin dokümanların kopyaları

	a. Küçük değişiklik tebliğ mektupları

	b. Büyük değişiklik (Addendum) talep yazıları ve MFIB’nin onay yazıları

	c. Yedek akçe kullanım talepleri ve MFIB’nin onay yazıları

	1.2.Hangi formatta olursa olsun proje boyunca basılan bütün yayın maddelerinin birer kopyası

	1.3.Projenin uygulanması için yapılan 10 000 Avro’nun üzerindeki bütün sözleşmeler (mal/hizmet/yapım işi) için, davet mektupları, alınan ihale teklifleri, değerlendirme sürecine ilişkin belgelerin kopyaları

	1.4.Görünürlük faaliyetlerine ilişkin çıktılardan birer örnek 

	1.5. Performans Göstergeleri Belgesi ile Eğitim, konferans/seminer/çalıştay, çalışma ziyareti, vs. faaliyetlerine ait program, tutanak/rapor, katılımcı/imza listelerinin kopyaları

	1.6.Uzmanların çalıştıklarını kanıtlayacak faaliyet çıktılarının kopyaları (raporlar,  sunumlar, araştırmalar, vs.)

	1.7 Ekipman Mülkiyet Devri Belgesinin kopyası (Noter onayından önce)

	2. Nihai Mali Rapor





	2.1. Projeye ait banka hesabına faiz uygulanmadığını belirten banka yazısı ve hesabın proje uygulama dönemini kapsayan, banka onaylı hesap dökümü

	2.2. Hesap Defteri 


	2.2.1. İnsan Kaynakları: Personel listesi ve ekinde Proje personelinin her biri için aşağıda belirtilen belgeler;  

	a) Kişiye ait İş Sözleşmesi veya Görevlendirme / İzin Yazısının kopyası

	b) Kişiye ait aylık çalışma çizelgesi (Çalışan imzası + Hibe Faydalanıcısı imzası) 

	c) Kişiye ait özgeçmiş

	d) Kişiye ödeme yapıldığına dair Bordrolar veya Serbest Meslek Makbuzları veya Gider Pusulaları, Banka hesap belgelerinin kopyası

	e) Sosyal güvenlik primlerinin ve ilgili vergilerin kesildiğini veya bunlardan muaf olunduğunu kanıtlayan belgeler ve açıklamalar

	2.2.2. Seyahat: Seyahat ve Harcırah Listesi ve ekinde her bir seyahat için aşağıdaki belgeler:

	a) Tüm katılımcılara ait uçak/otobüs/tren/vs. biletleri, faturalar, biniş kartları, araç kullanımı durumunda akaryakıt faturalarının kopyası

	b) Proje ile ilgili seyahat durumunda, harcırah alınmış ise harcıraha (per diem) hak kazanıldığına (gece konaklamasının varlığına) dair otel faturası veya gidiş dönüş tarihlerini kanıtlayan herhangi bir belgenin kopyası

	c) Harcırah ödemelerinin yapıldığına dair belgenin kopyası (banka havale hesap belgesi, teslimat belgesi veya harcırahıyla giderlerinin tek elden karşılanmasına ilişkin dilekçe, vs.)

	2.2.3. Ekipman ve malzemeler: Ekipman Listesi ve ekinde her bir ekipman için aşağıdaki belgeler: 

	a) Satın alınan/Kiralanan ekipmana ilişkin fatura veya ödeme belgesinin kopyası

	b) 5 000 Avro’nun üzerinde satın alımlarda Menşei, Türk Malı veya derogasyon belgesinin kopyası

	c) Piyasa Araştırması gibi ilgili diğer belgelerin kopyaları

	2.2.4. Yerel ofis: 
a) Araç maliyetleri, Ofis kirası, Sarf malzemeleri - ofis malzemeleri ve Diğer hizmetlere (telefon/faks, elektrik/ısınma, bakım) ilişkin faturaların kopyası

	2.2.5.Diğer maliyetler, hizmetler:
Aşağıdaki harcamalara ilişkin belgelerin kopyası, bunların hangi proje amaçları ve faaliyetleriyle ilgili olduğuna dair kısa bir açıklama ile birlikte sunulacaktır.

	a) Yayınlar

	b) Etüt, araştırma

	c) Denetim maliyetleri

	d) Değerlendirme maliyetleri

	e) Tercüme, tercümanlar

	f) Mali hizmetler (banka teminatı maliyetleri vb.)

	g) Konferans/seminer maliyetleri

	h) Tanıtım faaliyetleri

	2.2.6. Diğer: Bu ana bütçe kaleminden yapılan harcamalara ilişkin belgelerin kopyasını, bunların hangi proje amaçları ve faaliyetleriyle ilgili olduğuna dair kısa bir açıklama ile birlikte her biri için karton ayraçlar kullanarak gruplandırınız.

	2.3.  Yeminli Mali Müşavir Tarafından Hazırlanan Mali Denetim Raporunun kopyası



9. Aksaklıklar ve Usülsüzlükler
ABGS İzleme Ekibi, projenizin izlenmesi süresince ortaya çıkabilecek sorunları MFİB’ne bildirilmesinden sorumludur. Bu sorunlar, aksaklıklar ve usülsüzlükler olarak iki grupta değerlendirilecektir.

9.1. Aksaklıklar
Aksaklıklar proje uygulama sırasında projenin başarısını, hedeflerine ulaşmasını, çıktıların sağlanmasını ve hibe sözleşmesinin gereklerinin yerine getirilmesini riske atan durumlardır. 

ABGS İzleme Ekibi; ilerleme raporları, alan ziyaretleri ve diğer iletişim araçlarını kullanarak aldığı veriler ışığında mevcut veya ortaya çıkabilecek bir aksaklığı tespit ederse “Erken Uyarı Raporu” ile MFİB’ni bilgilendirir. 
Erken Uyarı Raporuna konu olabilecek aksaklıklardan bazıları şunlardır:

· Sözleşmenin uygulanmasını tehlikeye düşüren gecikmeler;
· Proje ile sağlanan hizmetlerde kalite düşüklüğü – nihai faydalanıcılar, yerel yönetimler vb.’den sürekli gelen şikayetler;
· Faaliyetlerde belirgin değişiklikler;
· Ortaklarla yaşanan ciddi sorunlar;
· Teknik ve finansal belgelemede düşük kalite ve yetersizlik;
· Proje yönetiminde düşük kalite;
MFİB, ABGS İzleme Ekibinden gelen Erken Uyarı Raporu’nu değerlendirir ve aksaklığa karşı yapılacak “düzeltici faaliyetler” konusunda karar alır. ABGS İzleme Ekibi, aksaklığı gidermek için yapmanız gereken düzeltici faaliyetler konusunda sizi bilgilendirir ve düzeltici faaliyetlerin uygulanmasını yakından izler. Düzeltici faaliyet yerine getirildiğinde ve aksaklık sona erdiğinde ABGS İzleme Ekibi, bir rapor ile bunu MFIB’ne bildirir. Düzeltici faaliyet uygulanmadığı ve/veya aksaklık sona ermediği takdirde Genel Şartlar 12.Madde uyarınca sözleşmenin sonlandırılması gündeme gelir. 
9.2. Usulsüzlükler
Türk Hukuku’na ve/veya Hibe Sözleşmesi ve eklerine aykırı, bilinçli veya bilinçsiz uygulamalar “usulsüzlük (irregularity)” olarak tanımlanır. 
Usulüzlükler teknik, yönetimsel ve/veya  mali konularda olabilir. Usülsüzlüklere bazı örnekler aşağıda sıralanmıştır:

· Sözleşmede  belirtilenden daha düşük kalitede mal ve hizmet alımı;
· Sahte ve yanlış mali belgeleme;
· Proje dökümanında yeralmayan faaliyetler ve alımlar için yapılan ödemeler. 
· Satınalma ve görünürlük ilke ve kurallarına uyulmaması 
ABGS İzleme Ekibi tespit ettiği veya şüphelendiği tüm usülsüzlükleri ivedilikle MFİB’ne iletilir. MFİB, sözleşmenin askıya alınması veya sona erdirilmesi konusunda karar alır. MFİB geri alınacak tutarı her türlü idari ve hukuki yaptırımları kullanaral tahsil etme yetkisine sahiptir.
EK  TABELA ÖRNEĞİ 
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Asılacak pano / tabelaların büyüklüğü ve sayısı faaliyetlerin ölçeği ile uyumlu olmalıdır ve üzerindeki ifadelerin okunabilir ve anlaşılabilir olması gerekmektedir.
Lütfen proje uygulaması ile ilgili tüm sorularınızı öncelikle ABGS İzleme Ekibine iletiniz. İzleme Ekibi, sorularınızı ilgili taraflara iletecektir.





Ek ziyaretler dışında yapılan ziyaretlerin tarih ve yerleri hakkında önceden bilgilendirileceksiniz. Lütfen, tüm ilgili proje uzmanlarınızın (öncelikle proje koordinatörü ve mali sorumlu başta olmak üzere) bu ziyaretlerde hazır bulunmalarını sağlayınız. Gerektiği durumlarda projenin hedef kitlesi ve faydalanıcılarıyla da görüşmeler yapılabilecektir. Tüm proje belgeleri (mali ve teknik) ziyaretler esnasında incelenmek üzere hazır bulundurulmalıdır. 





Raporlarınızın teknik ve mali bölümü öncelikle ABGS İzleme Ekibi tarafından değerlendirilecek olup, sonrasında MFİB tarafından tekrar incelenerek onaylanacaktır.





Lütfen, sözleşme değişiklik taleplerinizi öncelikle ABGS İzleme Ekibine gönderiniz. ABGS İzleme Ekibi, zeyilname (addendum) talebinizin uygunluğu ve uygulanabilirliğini konusunda MFİB’ne görüşünü bildirecektir.  





Proje uygulaması, her iki tarafın da Sözleşmeyi imzaladığı günün ertesi günü başlar. 





Ek I’de belirtilen faaliyet ve sonuçlara ilişkin herhangi bir değişiklik yazılı olarak öncelikle ABGS İzleme Ekibine bildirilmelidir. Faaliyetlerdeki önemli değişiklikler, Sözleşmeye Zeyilname gerektirebilir. (bkz. bölüm 3.1.1) 





Bütçede yapılacak herhangi bir değişiklik yazılı olarak bildirilmelidir. Bütçedeki önemli değişiklikler Sözleşmeye Zeyilname gerektirir.(bkz. bölüm 3.1.1)





Proje ortaklarından olmayan kuruluşlardan yapılan mal ve hizmet alımı, sözleşmenizin Ek IV ünde belirtilen ilkeler çerçevesinde ve bu rehberin 6. bölümünde belirtilen usullerle uyum içerisinde gerçekleştirilmelidir. 





Bilgilendirme mektubuna konu olan değişiklikler sözleşme değişikliği gerektiriyorsa veya geçerli bir değişiklik değil ise yaptığınız değişiklikler ve harcamalar geçersiz sayılacaktır.Bu yüzden küçük değişiklikleri hayata geçirmeden önce ABGS İzleme Ekibine danışmanız önerilir. 


  





MFİB; faaliyetler, bütçe veya banka hesabında yapılacak değişikliklerin mali istikrarı ve mali sorumluluğu ya da proje amacını tehdit etmesi durumunda bu değişiklikleri onaylamayabilir. 





Zeyilname talebi, talep edilen değişikliğin detaylı bir tanımını ve nedenlerini içermelidir. Talepler, uygun şekilde gerekçelendirilmelidir. Zeyilname talebinde bulunulması mutlaka kabul edileceği anlamına gelmemektedir. MFİB, gerekçesi olmayan ya da zayıf olan talepleri reddedecektir. Zeyilname talebinde bulunmadan önce içerikle ilgili olarak ABGS İzleme Ekibine danışabilirsiniz.





Faaliyetlerdeki değişikliklere, ancak hibe tahsis kararının sorgulanmasına neden olmadığı ya da başvuru sahiplerine eşit muamele ilkesine aykırı davranılmadığı müddetçe MFİB tarafından izin verilebilir. 








Proje faaliyetlerinin herhangi bir kabul edilebilir nedenle uygulanamaması halinde yalnızca ek maliyet getirmeyen sözleşme uzatımları onaylanabilir. Sözleşme süresindeki uzatmalar proje koordinasyonu, mali yönetim ve idare harcamalarında (maliyetlerdeki payı) bir artışa neden olmamalıdır. Uzatma gerekçesinin MFİB’nce onaylanması gerekir.





Projenizde zeyilname gerektirecek kadar büyük bir değişiklik yapmaktan kaçınmanız kuvvetle tavsiye edilmektedir. Zeyilname usulü uzun ve zorlu olabilir dolayısıyla ancak zaruri olması durumunda zeyilname talep etmeniz önerilmektedir. 





Faydalanıcı ve ortakları hibeden kar elde edemez.





Bu programın Sözleşme Makamı    Merkezi Finans ve İhale Birimi’dir.





Proje başlamadan önce ya da proje bittikten sonra uygulanan faaliyetlere ait harcamalar uygun olmayan maliyet olarak kabul edilir ve ödenmez. 





Tüm belgelerin nihai ödemeden sonraki 7 yıl boyunca saklanması zorunludur. 





Avrupa Komisyonu tarafından eş-finansmanı sağlanan projeler, gerek projenin uygulanma süresi boyunca gerekse tamamlanmasının ardından, her durumda denetime tabidir.








İzleme ziyareti, yerinde kontrol ya da mali denetim esnasında, takip ettiğiniz usullerin Hibe Sözleşmesi Ek IV’de belirtilen tüzükle uyumlu olduğunu göstermek zorundasınız. 


Bu doğrultuda satınalmalara başlamadan önce, bütçeniz ve faaliyet planınız doğrultusunda bir “Satınalma Planı” hazırlamanız ve bunu ABGS İzleme Ekibi ile paylaşmanız önerilmektedir.  











Faydalanıcı en az 3 uygun teklif almalı ve bunları karşılaştırmalıdır. Üçten daha az güvenilir tedarik kaynağı olduğuna dair MFİB için yeterli kanıtın olması durumunda istisnalar mümkündür. Yalnızca böyle bir durumda, Hibe Sözleşmesi, EK IV Madde 7’de belirtilen usul uygulanır. 





Lütfen, AB görünürlük şartlarına uyma hususundaki hataların proje maliyetlerinin uygun sayılmamasına neden olacağını unutmayınız. AB görünürlük kurallarının ihlal edilmesi durumunda, yayın, seminer ve konferans maliyetleri vb. onaylanmayabilir. Bu doğrultuda, her türlü görünürlük materyaline ilişkin hazırlanan taslağın, basıma verilmeden önce ABGS İzleme Ekibi ile paylaşılması önerilmektedir.





Raporu hazırlarken 5.1 ve 5.2 bölümlerinde yer  alan belgeleme kurallarına dikkat etmelisiniz. 








Ara Faaliyet Raporunun teslim tarihleri her projenin süresine göre ABGS İzleme Ekibi tarafından belirlenerek hibe faydalanıcısına bildirilecektir.





ABGS İzleme Ekibi, sözleşme değişikliğinin gerektiği durumlarda, izlenecek usuller hususunda size tavsiyelerde bulunabilir. Değişiklikleri planlamadan önce lütfen ABGS İzleme Ekibinden yardım talep ediniz. 





Tüm harcamalar yeterli ve gerekli kaliteyi sağlayan en düşük fiyatla yapılmalıdır.





Taslak nihai raporunuzu projeniz tamamlandıktan sonra en geç 15 gün içinde, öndeğerlendirme için ABGS İzleme Ekibine iletiniz. 





Bu program Avrupa Birliği tarafından finanse edilmektedir.





� 





Bu programın Sözleşme Makamı Merkezi Finans ve İhale Birimi’dir.





Bu programın Yararlanıcısı Avrupa Birliği Genel Sekreterliği’dir.





Projenizin Adı





Birim fiyatı 5.000 Avronun altında olan alımlarda Menşei belgelerinin sunulması zorunlu olmayabilir, ancak yine de menşei kuralına uygun alım yapılması gerekmektedir. Menşe Kurallarına uygun yapılmayan alımlar, uygun maliyet olarak kabul edilmez.














KATILIM ÖNCESİ SÜREÇTE SİVİL TOPLUMUN GÜÇLENDİRİLMESİ: STK HİBE PROGRAMI





Bu Programın Yararlanıcısı 


Avrupa Birliği Genel Sekreterliği’dir.











 Bu Program Avrupa Birliği   


Tarafından Finanse Edilmektedir.








KURULUŞ LOGOSU

















� “Avrupa Birliği ile Türkiye Cumhuriyeti arasındaki mali işbirliği çerçevesinde sağlanacak mali yardımın uygulanması Çerçeve Anlaşması” (vergi muafiyetine ilişkin hükümleri düzenleyen Madde 6 ve Genel İşbirliği İlkeleri’ne ilişkin Ek A’nın 8. Maddesi) Türkiye ve Avrupa Birliği arasında imzalanmış, 15.4.2005 tarih ve 25787 sayı ile Resmi Gazete’de yayınlanarak Bakanlar Kurulu’nun 17.3.2005 tarih ve 2005/8636 sayılı kararı ile yürürlüğe girmiştir.  
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