NİHAİ RAPOR PAKETİNE İLİŞKİN 

GENEL AÇIKLAMALAR
Proje sonunda sunulması gereken nihai rapor paketi, örnekleri ekte yer alan ve birbirleriyle uyumlu olması gereken aşağıdaki iki ana belge ile bunları destekleyici öğelerden oluşur:

1. Nihai Teknik Rapor
2. Nihai Mali Rapor
· Raporlama, yukarıdaki iki ana belgenin “tüm maddeleri” için beyan edilen bilgilerin kanıtlanması ilkesine dayanır ve zorunlu olarak sunulması gereken destekleyici öğelerle tamamlanmalıdır.

· Bu raporlar, ekte sunuldukları özgün şekilleriyle, sadece paragraflar gerektiği kadar açılarak doldurulmalıdır. Raporlardaki maddelerden hiçbiri atlanmamalı ve silinmemelidir.
· Nihai rapora ilişkin Faydalanan Kuruluş tarafından hazırlanan “Beyanname”, Faydalanıcı Kuruluşu temsil ve ilzama yetkili kişi(ler) (sözleşmeyi imzalayan kişiler) tarafından imzalanarak sunulmalıdır.
· Nihai Raporlar, İngilizce genişletilmiş özetleri verilmek kaydıyla, Türkçe olarak sunulabilmektedir.

· Raporların içindeki açıklama, örnek ve yönergeler dikkatle incelenmeli ve bunlara mutlak surette özen gösterilmelidir.
· Nihai Teknik Rapor ve Nihai Mali Rapor, bunlara ait destekleyici öğelerle birlikte ayrı klasörlere yerleştirilmelidir. Destekleyici öğeler raporlarla birlikte, ekteki “Nihai Rapor Paketi Kontrol Listesi”nde yer alan sıralamaya uygun olarak dosyalanmalıdır. 
· Nihai rapor paketini oluşturacak klasörler beyaz renkte olmalıdır.

· Nihai mali raporda ve eklerinde yer alacak olan tüm giderlerin KDV ve ÖTV’den hariç tutularak girilmesi gerekmektedir. Nihai raporda veya eklerinde, belli bir para biriminden girilmesi istenen giderin, ödeme tarihinde başka bir para birimiyle yapılmış olması durumunda çevrimler için, “Ortalama InfoEuro” kuru kullanılmalıdır. Ortalama InfoEuro kuru, proje uygulama dönemi içinde, her ay açıklanan
 aylık InfoEuro kurlarının aritmetik ortalamasıdır.
· Nihai rapor paketinin hazırlanması aşamasında destek için izleme ekibi ile iletişime geçilebilir. Nihai rapor paketinin, elektronik ortamda uzmanların görüşlerine sunulduktan sonra posta/kargo yoluyla gönderilmesi yararlı olacaktır.
· Nihai Rapor Paketi, ıslak imzalı 3’er kopya hazırlanıp, resmi bir ön yazıyla Avrupa Birliği Genel Sekreterliğine 2 kopyası gönderilecektir (1 kopyası Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonuna gönderilmek üzere Hibe faydalanıcısında bekletilecektir).  
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· Ön yazıya “Nihai Rapor Paketi Kontrol Listesi”nin doldurularak eklenmesi gerekmektedir. Buna göre, nihai rapor paketinin aşağıdakilerden oluşması beklenmektedir. 

Ön yazı + Nihai Rapor Paketi Kontrol Listesi + Beyanname
Birinci Klasör:
Nihai Teknik Rapor ve Destekleyici Öğeleri; 

İkinci Klasör:
Nihai Mali Rapor ve Destekleyici Öğeleri;
Üçüncü Klasör:
Dizinde yer almayan diğer destekleyici öğeler.
· Sözleşme makamı her hangi bir zaman içinde ek bilgi talep edebilir. Talep edilen bilgi 30 gün içerisinde sağlanmalıdır. 
· Raporun onaylanması veya reddi hakkında, MFİB bir mektup gönderecektir.
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