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"Entegre Sınır Yönetimi" konusu, Avrupa Birliğine (AB) üyelik müzakerelerinde "Adalet, Özgür-lük ve Güvenlik" faslında yer almaktadır. Bu konu ile ilgili AB uyum çalışmaları İçişleri Bakanlığının koordinasyonunda, ilgili kurumların da katkıları ile sürdürülmektedir. Ülkemizin daha açık ve daha güvenli bir sınır kontrol ve gözetim yapısına sahip olabilmesi için, bu konuda görevli kuruluşlarımızın ve mevzuatımızın AB müktesebatıyla uyumlu hale getirilmesi, tüm sınır kapıları ile kara ve deniz sınırlarında görev yapmak üzere İçişleri Bakanlığına bağlı profesyonel bir sınır güvenlik teşkilatının kurulması amaçlanmaktadır. 

Bu çerçevede; 

Entegre Sınır Yönetimi ile ilgili olarak; Avrupa Birliği Müktesebatının Üstlenilmesine İlişkin Ulusal Program, Türkiye'de Dış Sınırların Korunmasına Yönelik Strateji Belgesi, Türkiye'nin Entegre Sınır Yöne-timi Stratejisinin Uygulanmasına Yönelik Ulusal Eylem Planı, Reform İzleme Grubu Kararları, Katılım Ortaklığı Belgeleri, İlerleme Raporları gibi ulusal ve uluslararası belgelerde yer alan hedeflerin gerçekleştirilmesi için strateji ve politika geliştirmek, kamu kurum ve kuruluşlarınca yerine getirilmesi gereken hususların uygulanmasını izlemek ve değerlendirmek, üst düzeyde koordinasyon ve işbirliğini sağlamak üzere; İçişleri Bakanlığı Müsteşarı veya görevlendireceği müsteşar yardımcısının başkanlığında, Genelkurmay Başkanlığı, Dışişleri Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı, Ulaştırma Bakanlığı, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı, Jandarma Genel Komutanlığı, Gümrük Müsteşarlığı, Denizcilik Müsteşarlığı, Avrupa Birliği Genel Sekreterliği, Emniyet Genel Müdürlüğü, Sahil Güvenlik Komutanlığı ve İller İdaresi Genel Müdürlüğünden kurumla-rı adına karar vermeye yetkili üst düzey temsilcilerin katılımı ile "Entegre Sınır Yönetimi Koordinasyon Kurulu"nun kurulması uygun görülmüştür. 

  Kurul yılda en az iki defa toplanacak, çalışma usul ve esasları Kurul tarafından belirlenecek, sekretarya hizmetleri İçişleri Bakanlığı'nın ilgili birimi tarafından yürütülecektir. Kurul, gerekli gördüğünde, diğer bakanlık, kamu kurum ve kuruluşları ile sivil toplum örgütleri, meslek birlikleri ve özel sektör temsilcilerini toplantılarına davet edebilecektir. 

  Kurul tarafından ihtiyaç duyulması halinde alt kurullar, teknik komiteler ve çalışma grupları oluşturulabilecek, bu kurul, komite ve gruplarda ilgili kamu kurum ve kuruluşlarının yanı sıra sivil toplum örgütleri, meslek birlikleri ve özel sektör temsilcileri de yer alabilecektir. 

  Kurul çalışmalarının bir bütünlük içinde gerçekleştirilmesi ve eşgüdümün gerektiği gibi sağlanması için tüm kamu kurum ve kuruluşlarınca gereken destek ve yardımın sağlanması hususunda bilgilerini ve gereğini rica ederim. 
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"Integrated Border Management" is addressed in the "Justice, Freedom and Security" Chapter within the framework of the accession negotiations with the European Union (EU). Harmonisation with the EU legislation in this area is carried out under the coordination of the Ministry of Interior, with the contribution from related institutions. In order to have a more transparent and secure border control and monitoring structure in Turkey, it is aimed to bring the competent authorities and legislation in line with the EU acquis and to establish a professional border security organisation affiliated to the Ministry of Interior which will operate at all border gates, and land and sea borders. 

  Within this framework; 

Coordination Board for Integrated Border Management" is established, under the chairmanship of the Undersecretary of Ministry of Interior or the Deputy Undersecretary appointed by the Undersecretary, with the participation of authorised high-level representatives from the Turkish General Staff, Ministry of Foreign Affairs, Ministry of Health, Ministry of Transport and Communication, Ministry of Agriculture and Rural Affairs, Gendarmerie General Command, Undersecretariat of Customs, Undersecretariat of Maritime Affairs, Secretariat General for EU Affairs, Directorate General of Security, Turkish Coast Guard Command and Directorate General of Provincial Administration. This Board will be responsible for developing strategies and policies for the attainment of the objectives listed in relevant national and international documents, such as the National Programme for the Adoption of the EU Acquis, Strategy Paper for the Protection of the External Borders in Turkey, National Action Plan to Implement Turkey's Integrated Border Management Strategy, Decisions of the Reform Monitoring Group, Accession Partnership Documents and Progress Reports; monitoring and evaluating the implementation of the measures to be taken by public institutions and organizations, and ensuring high-level coordination and cooperation. 

  The Board will convene at least twice a year. It will adopt its rules of procedure. The secretariat services of the Board will be carried out by the relevant unit of the Ministry of Interior. The Board may invite, if necessary, other representatives from ministries, public institutions, non-governmental organizations, professional associations and private sector to its meetings. 

  If deemed necessary by the Board, sub-commissions, technical committees and working groups may be established. In addition to therepresentatives from relevant public institutions, representatives from non-governmental organizations, professional associations and the private sector may also participate in these sub-commissions, committees and groups. I urge all relevant public institutions to provide the necessary support and assistance with a view to achieving consistency in the activities of the Board and ensuring appropriate coordination. 
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