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AVRUPA BİRLİĞİ BAŞKANLIĞI ETİK KOMİSYONU 2024 YILI 
FAALİYET RAPORU





1. Genel Bilgi
Avrupa Birliği Başkanlığında 2022 yılı içinde gerçekleşen bazı kurumsal değişiklikler çerçevesinde, gerekli ikincil mevzuat çalışmaları yürütülmüş ve bu kapsamda, tüm birimlerimizin görüşleri doğrultusunda hazırlanan Avrupa Birliği Başkanlığı Etik Davranışları İlkeleri ile Etik Komisyonu Çalışma Usul ve Esaslarına İlişkin Yönergesi tadil edilmiştir. Yönergenin tadil edilen metni AB Başkanlığı Etik Komisyonu’nun 7.10.2022 tarihinde yaptığı toplantıda uygun bulunmuş, akabinde 26.01.2023 tarihli makam oluru ile yürürlüğe girmiştir. Dolayısıyla 2023 yılı tadil edilen Etik Yönergesinin ilk uygulama yılı olmuştur.

Kavramsal bakımından sürekli bir değişimin görüldüğü, buna bağlı olarak yönetsel yükümlülükler bakımından da takip gerektiren bu hassas alandaki çalışmalar, Başkanlığımızda da gerek etik Komisyonu marifetiyle, gerekse ilgili kurumlarımız uzmanları tarafından personelimize verilen eğitimlerle izlenmektedir.

2. Etik Komisyonu 
Kamu Görevlileri Etik Davranış İlkeleri ile Başvuru Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik ile 26.01.2023 tarihinde yürürlüğe giren Avrupa Birliği Başkanlığı Etik Davranışları İlkeleri ile Etik Komisyonu Çalışma Usul ve Esaslarına İlişkin Yönerge hükümleri çerçevesinde Avrupa Birliği Başkanlığı Etik Komisyonu son olarak 20.08.2024 tarihli Başkanlık Makamı Oluru ile oluşturulmuştur. Avrupa Birliği Başkanlığı Etik Komisyonu şu şekildedir: 

	Avrupa Birliği Başkanlığı Etik Komisyonu

	Başkan 
	Elif KURŞUNLU
	Avrupa Birliği ile İlişkiler Genel Müdürü

	Üye
	Serdar ÖZTÜRK
	Mali İşbirliği ve Proje Uygulama Genel Müdür Yardımcısı

	Üye
	Osman DÜZEL
	Strateji Geliştirme Dairesi Başkanı



Etik Komisyonunun görev süresi mezkûr Yönerge hükümleri çerçevesinde 2 yıldır. Etik Komisyonunun sekretarya hizmetleri Yönetim Hizmetleri Dairesi Başkanlığınca yürütülmektedir. 

3. Faaliyetler
3.1 Etik Komisyonu Toplantısı
Avrupa Birliği Başkanlığı Etik Komisyonu 11 Eylül 2024 tarihinde toplanmıştır. Toplantıda Etik Komisyonunun sekretarya hizmetlerini yürüten Yönetim Hizmetleri Dairesi Başkanlığınca sunulan, Haziran 2024 tarihinde Avrupa Birliği Başkanlığı mensuplarına düzenlenmiş olan “Etik Konularına İlişkin Eğitim Programı” hakkında Komisyona bilgilendirilme yapılmıştır. 
  

Komisyon söz konusu toplantıda, tüm kurum personeline verilen bu eğitimin etik farkındalığının artırılması açısından önemli hususunu değerlendirmiş ve söz konusu eğitimin her yıl düzenli olarak tekrarlanmasına karar vermiştir.
 
Ayrıca Komisyona 2 yıl süreyle yeniden teşkil edilen Etik kurulunun görev süreçlerine dair kısa bir hatırlatma yapılmıştır.

3.2 Kamu Yönetiminde Etik ve Etik Davranış İlkeleri Eğitimleri
Yönetim Hizmetleri Başkanlığı tarafından Eğitim Kamu Görevlileri Etik Kurulu ile gerekli çalışmalar yürütülmüş ve akabinde Haziran 2024 tarihinde Etik Kurulu Eğitim Uzmanı tarafından personelimize kapsamlı bir eğitim verilmiştir.

37 personelimizin katılımıyla gerçekleşen Etik Eğitiminde, uzmanlar tarafından “Kamu Yönetiminde Etik ve Etik Davranışları, Kamu Görevinde Etiğin Önemi, Mesleki Etik İlkeler, Kamu Görevlileri Etik Davranış İlkeleri ve Kurumun Etik Davranış İlkeleri konuları tüm boyutları ile alınmış, katılımcıların soruları yanıtlanmıştır. 

3.3 Avrupa Birliği Başkanlığı İnternet Sayfasının Etik ile İlgili Bölümünün Düzenlenmesi
Etik komisyonu ile ilgili olarak Başkanlığımızın internet sitesinde (www.ab.gov.tr /başkanlık/ ilgili mevzuat/ etik komisyonu) ayrı bir yer oluşturulmuş olup bu bölüm içerisinde “Avrupa Birliği Başkanlığı Etik Davranışları İlkeleri ile Etik Komisyonu Çalışma Usul ve Esaslarına İlişkin Yönergesi, Etik Komisyonu Üyeleri” ile ilgili bilgilere yer verilmiştir.

Saygıyla arz olunur. 
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